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Betreft: Uitspraken burgemeester Scholten na de verkiezingen

Geacht college, 

Naar aanleiding van de verkiezingen van vorige week, werd burgemeester Scholten om een reactie 

gevraagd door Omroep Venlo.1 

“Negatief geframed”

De eerste uitspraak die de burgemeester deed, was dat er ‘enorm negatief geframed’ wordt en ‘dat

we een beetje realistisch moeten zijn’. Veel Venlonaren maakten zich die dag echter zorgen over 

hun toekomst in onze gemeente en gaven aan zich minder thuis te voelen in Nederland. Dit horen 

wij uit eerste hand. Kinderen die van klasgenootjes te horen kregen 'dat ze hier niet horen' en 

mensen die zich oprechte zorgen maken dat ze morgen uitgezet kunnen worden. De relativerende 

houding van de burgemeester op dit moment, bevreemdt de fractie van D66 daarom. Deze zorgen 

overigens niet alleen anekdotisch, maar ook wetenschappelijk onderbouwd.2 

1. Hebt u genoemde signalen óók gekregen? Zo ja, hoe heeft u daarop gereageerd?

Wij hadden heel graag gehad dat de burgemeester actiever had benadrukt wat de rechten van al 

onze inwoners zijn, en zijn boodschap wat meer en empathischer tot hen had gericht, bijvoorbeeld 

zoals collega Marcouch op dezelfde dag deed.3 We hebben immers, naast boze mensen, ook heel 

veel ongeruste en bezorgde mensen in onze gemeente en aan die emoties moeten we recht doen.

2. Als u het opnieuw zou mogen doen, wat zou u dan tegen de inwoners van Venlo willen 

zeggen?

“Water bij de wijn doen”

De burgemeester verwijst vooral naar het feit dat in een coalitieonderhandeling de scherpe randjes 

er wellicht wel vanaf gaan. Dat de PVV geen meerderheid en ze dus ‘water bij de wijn moeten 

doen’. Wij vinden deze analyse echter treffender:

“Zodra een autoritaire politicus verschijnt gaan coalitievormingen niet meer over 

het uitwisselen van wensenlijstjes, maar over het al dan niet normaliseren van 

mens- en wereldbeelden en het bagatelliseren van haat en racisme.”4

3. Bent u het met ons eens dat u met uw analyse over coalitieonderhandelingen voorbij gaat 

aan bovenstaande feit over dergelijke onderhandelingen?

1 https://omroepvenlo.nl/nieuws/artikel/krijgt-nederland-een-venlose-premier 
2 Hierin worden een aantal onderzoeken in dit kader opgesomd: 
https://twitter.com/Sam_Wenmakers/status/1728383415899316363 
3 https://www.bnnvara.nl/joop/artikelen/mijn-hart-breekt-als-mijn-jongste-zoon-vraagt-of-de-pvv-hem-het-land-
uit-wil-hebben 
4 https://www.groene.nl/artikel/gifbeker?
utm_campaign=website&utm_medium=owned_social&utm_source=twitter
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Met vriendelijke groet, 

Remy Maessen (D66)


